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Kleine Anfrage 2970 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Einbruchsserie in Mönchengladbach – Vier Tatverdächtige festgenommen 
 
 
Nachdem in der vergangenen Zeit vermehrt von Einbrüchen, Einbruchsversuchen und 
Aufbrüchen von Fahrzeugen in der Gegend Korschenbroich berichtet wurde, scheint nun der 
Polizei im Rhein-Kreis Neuss in Kooperation mit der Polizeibehörde aus Mönchengladbach 
ein Erfolg gegen die Tatverdächtigen gelungen zu sein. Speziell für die beschriebenen Fälle 
wurden Ermittler beider Behörden eingesetzt, die durch die „aufwendigen Ermittlungen“1 die 
Tatverdächtigen ermitteln und schlussendlich in Mönchengladbach festnehmen konnten. Dazu 
wurden am Dienstagmorgen des 24. Oktober 2023 acht Durchsuchungsbefehle durch die 
Beamten vollstreckt. Diese wurden zuvor durch die Mönchengladbacher Staatsanwaltschaft 
erwirkt. Insgesamt konnten im Anschluss vier Tatverdächtige, die allesamt die deutsche 
Staatsbürgerschaft und einen Wohnsitz in Mönchengladbach haben sollen, festgenommen 
werden. Dabei soll einiges an Diebesgut sichergestellt worden sein. Die Ermittlungen dauern 
jedoch noch weiter an.2 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang, Vorstrafen der 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen, seit 
wann die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft sind, Vornamen 
und Mehrfachstaatsangehörigkeit bei deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über die Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Wie viele Einbrüche, Einbruchsversuche und Aufbrüche von Fahrzeugen gab es seit 

2015 bis heute pro Jahr in NRW? (Bitte nach Jahr, Ort, erbeuteter Summe bzw. 
entstandenem Schaden sowie Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und Nationalität 
aufschlüsseln und bei Deutschen die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
3. Wie viele dieser Delikte wurden von mehreren Tätern bzw. Tätergruppen begangen? 

(Bitte nach Jahr, Ort, erbeuteter Summe bzw. entstandenem Schaden sowie 
Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln und bei Deutschen 
die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 

                                                
1 https://www.presseportal.de/blaulicht/pm/65851/5634641. 
2 Ebenda. 
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4. Bei wie vielen dieser Delikte konnten die Täter auch im Nachhinein nicht festgestellt 
werden? (Bitte nach Jahr, Ort und erbeuteter Summe bzw. entstandenem Schaden 
aufschlüsseln.) 

 
 

 
 
Markus Wagner       
 


